



Napi hírek.

Deák Ferencz emléksobrara közelebb egy a hatóság kebeléből kiadott kiadottság fogja a tisztelt közönséget közadakozás végett háziunkat megkeresni.

Nincs hangzatos szavakra szükség, hogy a köznyelvet az ügyre felhívjuk, csupán említk az, hogy Magyarország első felelős igazságügyminiszterének a fedhetlen jellemű és mindenki által pártkülönbség nélkül tisztelt nagy hazának a nemzet méltó emléksobrát emel. A törvényhozás törvénybe iktatta Deák Ferencz emlékeztet, most Magyarország összes lakosságára áldozathullóit, hogy midőn emléksobrát emel a szellemében, műveiben hálhatatlan államférfinak és bölcsének: egyáltalán buzditó példát adjon a késő unokáknak arra, hogy a haza iránt szolgálattal tett dicsők iránt e haza soha nem lehet hálátlan.

A kiadottság a legeseményebb adományt is szívesen elfogadja, mert ezen emléksobrát a jelennek nem az állam, de ennek egyes lakói emelik s a gazdag forintjai mellett a szegény fiúllérei is összegyűjtve megszerzezték, összehozták azon alapot, melyből a kegyeletes emlékmű felállítását lesz.

Pénztár vizsgálatok. Simonffy Imre polgármester ur, mint a ref. egyház főgondnoka s ugy is mint a ref. főiskola helyi gondnoka, Gelenczy Pál presbyter és főiskola számvevő továbbá Laky Lajos egyházi tanácsos, és főiskolaigazgató választmányi tag társaságában tegnap délelőtt véletlen vizsgálatot tartott a ref. főiskola, majdan pedig az egyházi pénztárnál, s az illető pénztárnokok díszreteré legyen mondva, a mindkét helyen a legrövidebb idő alatt a számadások és pénztári állapotok fölött a vizsgáló bizottság teljes meglegedését nyilatkozt.

Köszönetnyilvánítás. A török beszállók számára újabb a következő adományok küldettek hozzá: Hutfless Katalin k. a. t. Péter és József asszonyok pedig tőpést és több mennyiségű sebköteleteket, melyeket fogadják a nemes keblü adakozók a legeseményebb köszönetnyilvánítást a szenvedő harcosok nevében. — Debreczen, 1876. nov. 9-én Kaskovics Iván.

Honvédtiszteink özvegyei és árvái részére — kik eddig még semmi alappal nem voltak biztosítva — a miniszterium kezdeményezéséből egy oly alap szándékoltatik létrehozni, mely honvédtiszteinket megemnt azon gondok aggodalmaitól, hogy mi lesz özvegyeik és árváikból, ha ok a hazaszerettségben valók nélkül elhalnak? Ezen alap közadakozásból céloztatván előteremteni e végre a város lakosai közelebb háziunkat fognak közadakozásra felhívni. Melyre midőn a t. közönség figyelmét felhívjuk, csak annyit említk, hogy Magyarország egyik legféltettebb intézménye a honvédségi intézmény csak

akkor felelhet meg kellően feladatának, ha azok, kik vezérlet, fentartani hivatva vannak megszabadulnak azon aggodalomtól, mely minden családapát tevékenységre ösztönöz. Csak akkor lehet jöveje ez intézménynek, ha a katonai pályá egyénei minden körülmények között kizárólag hivatásoknak szentelhetik tevékenységüket.

Ertesítés. Felhívtnak mindazok, kik a külső rőzse biztosi állomást enyerni óhajtnak, hogy magokat f. évi decz. 1-5 napjáig a polgármesteri hivatalnál jelentésk. — Debreczen, 1876. nov. 9-kén. Sz. k. Debreczen város polgármestere.

Köszönetnyilvánítás. A főiskola muzeumnak Herczeg János tanító ur egy tarka egeret, Reviczky-Bay Ilona urnó ő nagysága Bereg megye egyik legrégebbi egyházának Csarodának tornyáról a régi vaskakast, csillagot és fémholdat, s ezeken kívül egy feles cserép kancsót s egy tyrolói régi lakodalmas cseréptálat ajándékoztak. Fogadják a buzgó adakozók legszívesebb köszönetem. — Debreczen, 1876. nov. 11. Kovács János tanár és muzeum őre.

Necrolog. Özv. Gr. Andrássy Károlyné, gr. Andrássy Gyula külügyminiszter édes anyja tegnap reggel a zemlénmegyei Szőlőskén 78 éves korában meghalt. A föür név az egész haza egy patriciusi erényeknek gazdag nőt vesztett az elhunytban. Áldás emlékeztet!

A zeglédutczai kutra vonatkozólag újabb időben két közlemény jelent meg a „D. E.”-ben, a melyek mindegyikében ezen kutra vez. egymástól egészen eltérő módon van megítélve. Az egyikben t. l. ezen víz a „legkiválóbb” a másikat pedig „hatalanok” nyilatkoztak. S minthogy a két közleménynek mindegyikében ream hivatkozástörténet, szükségesnek látom kijelenteni, hogy ezen vizet a városi hatóság felszólítása folytán elemeztém, és ebben oly alkateszeket egyáltalában nem találtam, a melyek az egészségre káros hatások. — Megízlelvén a vizet, azt „hánem is kitünőnek”, hanem jó ivóviznek találtam, amár kissé edesessé is, mely azt azonban azon körülménynek tulajdonítottam, hogy a víz friss nem volt, és a kutban nem volt még elég ideje kitisztulni. A panaszok a víz ellen újabb felmerülvén, magam részéről újabb próbát vettem kísérlet alá és azt találtam, hogy a víz már teljesen kitisztult, hanem a már első ízben észlelt edesessé nemcsak hogy nem vesztette el, hanem azt még nagyobb mértékben vette föl. Az ez irányban tett előleges kísérleteim oda mutatott hogy a kérdéses vízben sok szén-savas s a szin-pályától is megválna — tegnapelőtt este a fővárosba távozott el.

Tanner István színházunk kitünő dalnékeske egy időre színházunktól és a szin-pályától is megválna — tegnapelőtt este a fővárosba távozott el.

A hatvan utczai háztulajdonosok a bellegelőbb eső illetőségüket a kiosztással megbizott hatóság tisztviselői és közgyűlési kiküldöttek közbenjöttével tegnapelőtt és tegnap

Mr. Browing György angol költő a tegnap d. u. vonattal Nagy-Váradról városunkba visszaérkezett. Nagy-Váradon dr. Konrad Márk az orsz. szüde igazgatójának vendége volt, ki a város minden vezetésességei megmutatta neki. A költő nálunk elismerőleg nyilatkozott Nagy-Váradról. A ma reggeli vonattal S. A. Ujhelyre utazott el, hol a mint már említettük Chyzer Kornél megyei fő orvos vendége.

A vadász társulat holnap vasárnap délelőtt 11 órakor választmányi ülést tart a városház tanácsnoki termében, melyen a hajtó vadászlat rendezése lesz a tanácskozási tárgy. Felhívjuk az illetők figyelmét e gyűlésre.

Gyász érte a budapesti népszínházat s általán véve a hazai színművészetet: Horváth Vinczének a budapesti népszínház jelenlegi színházunk egykori kedvencz vaudeville-énekesnöje tegnap éjjel a fővárosban pár napi betegsége után meghalt. — Közönségünk, melynek alkalmá volt több színdarabban győrködni az elhunyt kedves alakításában, méltán osztják a hazai művészetet e gyászban. Béke a korán elköltözött hamvai fölött.

Kereskedelmi s iparkamarától. A Debreczen és környékén állomásozó közös hadseregbeli és honvéd csapatok részére 1876. nov. 21-től 1877. okt. hó végéig megkivántó kenyérszükséglet szállításának biztosítása érdekében folyó évi nov. hó 7-én hirdettet ajánlat utáni nyilvános árjelést megvárható nem lévén, az a 46-ik honvédszázalaj parancsnokának folyó évi nov. 9-én 1179. sz. alatt kelt átirása szerint folyó év és hó 12-én a helybeli cs. kir. főekélezési hivatal irodájában délelőtt 10 órakor fog megtartatni, miről a vállalkozni óhajtok maguk tájékozása végett értesítetnek. Debreczen, 1876. nov. 10.

Hét elején említtettünk a cukor árak emelkedéséről s ma már újabb az kell regisztrálnunk, hogy a külföldre való nagyobb kivitel mindinkább növekedőben van s e miatt a gyárak e héten ismét 4-5 frrtal emelték az árakat, hogy ma főm cukrot 58<sup>1</sup>/<sub>2</sub> — 59 frrtal alól méter-mázsánknak nemcsak nem adnak, de az eladást is beszüntette valamennyi gyár. Kávék főmőbb fajokban szinte igen keresettek s a mi kevés kapható, azért a tulajdonosok jó árt követelnek. — Petroleum behozatal Amerikából az európai piacokra ez évben sokkal kevesebb, mint volt a múltban; e miatt csak nehezen s igen magas árak mellett fedezhető a szükséglet. E lefolyt héten napról-napra fokozatos áremelkedésről vetünk tudomást; mit jónak tartunk olvasóink tudomására hozni.

Chateaubriand klasszikus műveiből „A kereszténység szelleme” nem rég jelent meg a két első kötet Gubicza István szarvasi s-

már mindnyájan kinyerték, s a kiosztásra, dacára a kellemetlen időnek, teljes számban megjelentek, s a kinyert birtokaik határait azonnal ki is szövekeltek.

Gyászolat. Fazekas József miskolczi hites ügyvéd f. hó 7-kén Geszten meghalt. Fazekas József egyike volt Miskolcz legzsi- teltebb polgárainak. Calládjá a leggondosabb tagot, polgártársai a kitünő emberbarátot s a fáradhatlan buzgalmu polgárt sirtják benne. A dás poraira!

A helybeli gyógyszerárak hivatalos vizsgálatával kiküldött bizottság tagjai: Poroszlay László, mint az egészségügyi bizottság elnöke s dr. Tezge Imre városi főorvos megkezd- ték működésüket s a mint értesültünk, mindenütt a legnagyobb rendet találtak.

A Szántó József fővárosi ügyvéd által jelesen szerkesztett 1877-ik évre szóló „Gyász naptár” első kiadása elfogyván, második kiadást ért. Azt hisszük e sikerrel jobb ajánlat nem kell.

Balázs Kálmán társulatával legközelebb Amerikába indul. A társulat jelenleg Budapesten van s ott az „Angol királynő”-ben tegnap este bucsusztélyt adott. Innen a társulat Bécsbe utazik, hol nyolcz napig fog tartózkodni. Bécsből Berlinbe, innen Hamburgba megy s mindkét helyen fel fog lépni. Hamburgból New-Yorkba indul el s ott april 14-ig fog játszani. Balázs társulata tizenegy tagból áll s New-Yorkban hetenkint 1500 dollárt kap. Balázs társulata tagjainak az amerikai utra fényes aranyos magyar ruhát csináltatott. Az amerikai bizonyára érdemük szerint fogják a je-magyar zenészeket méltányolni.

Folytonosan hullnak lefelé a hópely- hek, melyek a földszintet már lábnyi vastagságban borítják el; a lombjaikat még egészen le nem hullatott ákáczfák is oly vastagságban rakodtak le, hogy az ágak a teher alatt szintén meghajlanak.

Ongyilkosság. Balogh István helybeli csizmadia mester hazulról még az este eltávozn. miután ma reggel sem tért vissza, — neje roszat kezdett sejtetni, s férje fivérét a boldogfalvai kertben levő pajtájukba küldte, hol az bátyját felakasztva és halva találta, s a rendőrséget az esetről azonnal értesíté. Az öngyilkosságra a szerencsétlennek szorult anyagi viszonyai adhattak ösztönt.

Gyászjelentés. Szomorodott szívvel tudatjuk kedves KATICA leányunknak f. 1876. évi nov. hó 11-én reggeli 6 órakor történt kimúltát. Kedves kis halottunk földi részei f. hó 12-én a hatvan-utczai sarkterbe fognak örök nyugalomra letétni; — mely végtszükségletre rokoniainkat, barátainkat és ösmerőseinket tiszteletteljesen meghívjuk. Debreczen, 1876. nov. 11. Szathmáry József és nőm Pongor Erzsébet.

Chateaubriand klasszikus műveiből „A kereszténység szelleme” nem rég jelent meg a két első kötet Gubicza István szarvasi s-

lelkész fordításában. E mű 3-ik és 4-ik kötetének fordításával szintén elkészülvén, a nevezett segédlelkész arra előzetést hirdet. Ara 2 frrt, diszkiadás 3 frrt 20 kr., aranyzással 3 frrt 40 kr. Azok, kik egyuttal a két előbbi kötetet is megrendelik, az egész művet az év végéig 4 frrt kaphatják meg. E nagybecsű minnek egyetlen nagyobb könyvtárban sem volna szabad hiányoznia, s hisszük, hogy nem is fog hiányozni.

Fényes kiállítású tündéres vizsnumú, új dísz- leték, jelmezek, ének, táncz, nagy néma-kép- lettel és vízeséssel.

DEBRECENI SZÍNHÁZ.

Dérelt Vasárnap, 1876. nov. 12. Szünet.

A Vizözön vagy NOÉ BARKÁJA.

Tündéres vizsnumú, nagyszerű és új kiállítás és díszletezéssel.

SZEMÉLYZET:

Table with 3 columns: Name, Role, and other details. Includes Gaborangyal, Egressi, Zsóé, Foltynyiné, Mánor, Földényi, Lilla, Demidör, Székely, Nyilvai I., Lili, Derzsi J., Nov. Szathmári A., Judith, Lenárdné, Sára felesége, Deák Kata, Rachel, Halmeiné, Szem. Ferenczi, Jonathán, Egri, Kam. fiai, Daróczi, Tünde, Gyöngyösi E., Jafet, Szathmári K., Pásztor fia, Horváthné.

Férfiak, nők, tündérek, nép.

Kezdeté 7 órakor, vége 9 órakor.

Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

Nyílttér.

Az első debreczeni árverési in tétzetben

e héten árverés nem tartathatván, azonban árverésen kívül a következő tárgyak lesznek eladandók, — u. m. arany ezüst órák, pénzek, arany lánczok, gyűrűk, fűzők, karperecek, drágakövel és nélkül, ezüst evőeszközök, gyertyatartók, czukortartók, és fogók, sorsjegyek, fegyverek s revolverek, férfi és nő ruhák, bundák asztal és ágyneműek stb.

H I R D E T E S E K.

ROTT LIPÓT és TESTVÉRE FÉRFI DIVAT-TERME. Debreczenben. Egész tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy Férfi divat-termünk Czeglédut. 2. sz. a. az őszi és téli idényre a legújabb czikkekekkel elláttuk, és ajánljuk a n. é. közönségnek. Különösen: Kalap raktárunkat férfiak és gyermekek számára, ugymint feldíszített női nemez kalapokat legújabb divat szerint. kész férfi ruha-raktárunkat, hol: Egy téli öltöny 15 ftól és feljebb, Egy gyermeköltöny 6 ftól feljebb, kabát 14 " " " gyermek télikabát vagy Havellok 22 " " " teli köpeny 8 ftól feljebb, Mencsikoff 25 ftól s fel. " " " testhez álló férfi teli kabát 25 f. 1 vadász kabát 8 forint és feljebb. Fehernemű raktárunkat: férfi és gyermek ingek, lábravalók, zsebkendők minden nemből és minőségben. Téli ingek, harisnyák, alsó nadrágok és cachnet kendők, nyakkendők, gallérok és kézelők és minden szükségelt férfi czikk. Czeglédutca 2-dik szám alatt.

48. számú ÁRJEGYZÉKE a nagyváradi „LÁSZLÓ” gőzhengermalom készítményeinek. Bizományi raktáron: CSANAK JÓZSEF-nél Debreczenben. 100 kilogramm, kötelezettség nélkül, ingyen szákkal, készpénzfizetés mellett. Egész zsák vetelenél 5 százalék engedmény. Zsákok súlytartalma 86 kilo teljsúly tiszta súlynak véve. A. Búza dara nagyszemű . . . 26.80 B. " " aprószemű . . . 26.80 C. " " közép . . . 24.80 0. Királyliszt . . . 26.— 1. Lángliszt . . . 25.— 2. Montliszt . . . 24.— 3. Zsenyelisz 1-ső rendű . 23.— 4. " 2-od . . . 22.— 5. Feh. kenyér. 1-ső rendű . 20.20 6. " 2-od . . . 19.— 7. Köz. kenyér. 1-ső . . . 17.60 8. " 2-od . . . 14.80 8 1/2 Barna kenyérlisz . . . 13.— Debreczen, 1876. okt. 29.

Arverési hirdetmény. Alólírott végrehajtó által közhírré tétik, hogy id. Windisch Ferencz pesti lakos s felperes részére, id. Ungvári János debreczeni lakos s alperestől 6000 frrt s járuléka erejéig f. évi aug. 31-én bíróság lefoglalt 210 darab fekete, félfházban lévő sertéseknek árverés útján leendő eladása, t. k. k. széknek folyó évi 14.769. sz. a. végzésében elrendeltetvén, az árverés határ idejéül f. évi nov. hó 20-dik napjának d. e. 9 órája kituzetik, a midőn is azok, végrehajtást szenvedettnek csapó-utca végén lévő hízalójában tartandó nyilvános árverés útján, a legtöbbet ígérőknek, azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetében becsáron alól is el fognak adatni. Kelt Debreczenben, 1876-ik évi novem- ber 5-kén. Mészáros László klyi tszéki hvajtó. (67) 3—3

BLAU LIPÓT és FIAI. ékszerárusok Budapestről (Dorottyautca 6. sz. Wurm udvar.) Fiók-üzlete Debreczenben fopiacz, Nánássy-féle ház ajánlják dusan felszerelt arany-, ezüst-, drágakő és ÓRA-RAKTÁRUKAT. Brillant, gyémánt, karperecek, melltűk és fülbevalók, gombokból s solisár és róza gyémánt-gyűrűkből. Különösen ajánlják: fülbevalók lánczok s gyűrűkből stb. álló legújabb s legszebb választékukat, továbbá ajánlják jól szabályozott Cylinder és Anker genfi óráikat hölgyek és urak számára. — Minden tárgy törvényes próbával van ellátva. Ajánlják izléses ezüst áruikat, mint: csészéket, tálczákat, mosdókat, karos és egyes gyertyatartókat, czukortartókat s dobozokat, asztalékeket, kávézó és thea-készleteket, evő s csemegéző szereket 1, 6, 12 s több személyre. Egyszersmind ezen szakmába vágó minden czikkeket a legjobb áron megvesznek s becsérélnék. (71) 2—6 főpiaz, Nánássy ház alatt.

Kohn és Weiss helybeli pályaudvaron levő faraktárunkban tüzifa I-ső osztály 2 köbméterkért 6 forint, I-ső " 4 " " 12 " II-od " 2 " " 5 " II-od " 4 " " 10 ftjával kapható Kohn és Weiss iróda Széchenyi-utca 1770. sz. (69) 3—3.

A gazdasági tanintézet gazdaságá- ból mintegy 33 db kitünő mangalicza mustra sertés egyenként, vagy csoportonként eladó. Megtekinthető november 13-án reg- gel a sertésvásárban. Ugyanott nagymennyiségű kiválógatott róza és szászahagyma kolompér kapható, házhoz szállítással együtt 100 kilogramm (4 véka) 2 frrt. Megren- deléseket elfogad az igazgatóság.

Arverési hirdetmény. Ugyancsak a fentirt időből fennmaradtak a következő BOROZ: 12 üveg francia pezsgő, 78 üveg assz. bor, 105 üveg vörös bor, 7 üveg fehér bor, folyó hó 12-én azaz vasárnap délután 3 órakor a városháza nagyteremében árverésen el fog adatni, mely árverésre a venni akarókat tisztelettel meghívom; — meg- jegyeztvén, hogy a porcellán edények csoport- totva a háztartás szükségleteihez alkalmazot- tan fognak eladatni. Kelt Debreczenben, 1876. nov. 15-én. Csáky Gergely táncsnok. (72) 1—1

Előfizetési helyben házhoz hord- tan k. Egész évre Félévre Negyedévre Egy hora Előfizetési helyben debreczeni FÉNYES Telegdi K. Lajos é könyvkereskedésébe hivata

A hely A válságos pillé és világháboru fölött rülmények sajátságo már a kúszóban van nem oltotta ki a láng sek ép azt használja gyűlékonyabb tárgy össez, s szitják a nagy spekulációval, nak nagyon világosa moru következménye Oroszországnak len szerep, hogy f európai nagyhatalma folytonosan gátakat genítse a nemzeteket És már-már sikerült rani, midőn azon r sülni, hogy a magár delmek viláiraiban n dítl áll roppant sereg nyos zsákmány, aki melkedik Anglia, s i vel csendre inti a n dalmat! — Egy besz az az angol miniszter lordmayor lakomájár pok nyilatkozatára szel határozat kijelentési hogy Oroszország va meg a békés kiegyez- jék. — de vele. E nyert egy nagyhatal- sat, melynek hatása vagy meghunyászkod- beszélgető Orosz bíró vert ragad és harcoz Számitott-e e kö kormány, azt nagyon mondani. Ha számito lett bizni erejében, h lódásra ébredett föl, harcolni akar, mutat beszéd is, melyet a e egy gyűlt rendi kép- meiben kijelenté, ho idején a keleti kereszt- eszközöni iparkodott igazságosság követel- békés erőfeszítések s most Konstantinápoly egybe; Oroszorsz tartandja köve- ezek nem teljes- telen lesz fegy- kor aztán számitó- mogatására. A ezár a legv- croszok vétét kimelk fog a keresztények ges javulását békés- de ha erre nézve ne- kokat kapni: ez ese számdéku: önállóság van győződve, hogy fogja őt. Lehet, hogy ké- talán nem is fog ké- zálva van! Vakon kö- küldik, — s a tört- egy nagyon szomor- kell majd följegyez- kor sokat okulhat n Tehát hiába ig- kációnális vonal m a konferenzia létre- szelleme újra pusztí- De a béke mé